

中央网信办专项整治“自媒体”发布不实信息乱象

新华社 王思北

记者7月29日从中央网信办获悉,为进一步规范“自媒体”信息发布行为,按照2025年“清朗”系列专项行动总体安排,中央网信办决定在全国范围内启动为期2个月的“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动,从严打击恶意蹭炒误导公众、多种手段歪曲事实、不做标注以假乱真、专业领域信息不实等4类

突出问题。

其中,恶意蹭炒误导公众问题方面,重点整治涉热点舆情或公众人物时,假冒当事人、近亲属等,通过账号名称、简介等方式编造身份,蹭炒热点,混淆视听等。多种手段歪曲事实问题方面,重点整治利用人工智能生成合成技术,假冒他人,或编造社会民生等领域虚假信息,欺骗公众;歪曲解读关乎公众利益的政策方针、法规文件,宣扬“即

将取消”“重大变动”等不实信息,制造噱头等。

据悉,专项行动将从严规范“自媒体”信息发布流程,畅通用户投诉举报渠道。对不经核实转载发布不实信息的账号,采取站内信警示、短期禁言等处置。对仿冒热点事件当事人,恶意编造财经、医疗等重点领域不实信息等违规情形严重的账号,从严采取长期禁言、关闭账号等处置。

市场监管总局:

上半年审结经营者集中案件同比增长14.1%

新华社 赵文君

记者7月29日从市场监管总局获悉,上半年,市场监管总局共审结经营者集中案件339件,同比增长14.1%。国内企业并购较为活跃,汽车、化学原料等领域制造业并购交易表现亮眼。

经营者集中,通俗地说就是投资并购。根据反垄断法,经营者集中是指下列情形:经营者合并;经营者通过取得股权或者资产的方式取得对其他经营者的控制权;经营者通过合同等方式取得对其他经营者的控制权或者能够对其他经营者施加决定性影响。

从交易金额看,经营者集中案件交易金额合计超13000亿元,其中交易金

额1亿元至10亿元的集中案件106件,约占32%;10亿元至100亿元的集中案件86件,约占26%;100亿元及以上的集中案件31件,其中最大单笔交易金额为1230亿元。

从所有制结构看,多种所有制主体均衡发展,涉及国有企业参与的集中194件,约占59%;涉及民营企业参与的集中123件,约占37%;涉及外企参与的集中127件,约占39%。

从行业分布看,涉及制造业的集中最多,为115件,约占35%,投资较为活跃;其他交易数量较多的行业包括水电气热生产供应、金融、交通运输、批发零售、信息技术服务、房地产、租赁商务服务等。

从细分行业类别看,制造业中涉及汽车制造的集中数量最多,为18件,约占制造业总数的16%;汽车制造业的集中主要涉及汽车零部件及配件制造,为12件,约占汽车制造业的67%。其他数量较多的行业包括化学原料和化学制品制造业、通用设备制造业、电气机械和器材制造业、医药制造业、计算机和电子设备制造业等。

从交易类型和模式特点看,涉及同行竞争者的横向集中181件,约占55%;涉及上下游企业的纵向集中138件,约占42%;混合集中97件,约占29%。以股权收购方式的集中178件,约占54%;以合营企业方式的集中142件,约占43%;以新设合并、资产收购方式的集中15件。

“舞”动乌鲁木齐



舞蹈队在乌鲁木齐文化公园表演开场舞蹈《欢迎你来新疆》(7月28日摄)。7月28日晚,“我们‘村’的舞”乌鲁木齐市群众舞蹈展演活动在新疆乌鲁木齐文化公园举行。多支民间队伍集中亮相,以街舞、古典舞、民族舞、现代舞等多元形式,展现新时代乡村文化活力与民族团结风貌。新华社 胡虎虎 摄

保险业协会提示:

交通安全统筹非保险 对外销售违规

新华社 张千千

中国保险行业协会7月29日发布关于非法交通安全统筹的风险提示,明确交通安全统筹非保险,且仅限企业内部互助,对外销售属违法违规行为。

据介绍,近年来交通安全统筹被有关机构或者个人假借包装成商业保险对外销售,引发大量纠纷,损害消费者权益。日前,五部门公开发布关于规范交通安全统筹有关事项的通知,规范交通安全统筹业务开展。

为帮助广大车主有效辨别,中国保险行业协会提示,交通安全统筹仅限企业内部互助,对外销售属违法违规行

为。交通安全统筹是以交通运输企业为发起主体,以提高运输企业抗风险能力为目的,面向企业自有车辆开展的非经营性行业互助行为。任何机构不得面向不特定车辆开展交通安全统筹。以“XX机动车统筹”“XX机动车安全互助”“交通安全统筹”为名,与不属于运输企业内部的普通车主、社会大众签订安全统筹业务合同的行为,均不合规。

保险业协会提示,交通安全统筹非保险,要强化对非法交通安全统筹的风险认识。国家保险监管部门批准设立、具有法定资质的保险公司才能经营保险产品。交通安全统筹属于非保险性质的

互助行为,部分企业假借交通安全统筹名义开展非法经营具有极大风险。广大车主需提高自身风险管理意识,在参保前认真辨别、仔细斟酌、理性选择,根据自身风险保障需要,向合法经营车险业务的保险机构投保。

此外,保险业协会表示,针对不法机构将交通安全统筹包装成商业保险,车主难以分辨保单是否由正规保险公司出具的情况,保险公司官方客户服务热线支持客户咨询确认保单信息。保险行业还上线运行“金事通”APP,支持车主查询名下合法有效的车险保单信息,核验是否由具备合法资质的保险公司承保,以保障自身合法权益。

联合国秘书长呼吁谨防饥饿沦为战争武器

新华社 刘方强

联合国秘书长古特雷斯7月28日在第二届联合国粮食系统峰会上发表视频致辞说,全球饥饿状况不断恶化,而饥饿会进一步加剧不稳定局势,“绝不能让饥饿沦为战争的武器”。

第二届联合国粮食系统峰会7月27日至29日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴召开。来自全球多个国家的领导人、有关联合国机构负责人以及民间社会代表等共同商讨如何采取集体行动,以应对全球粮食系统所面临的挑战。

古特雷斯在致辞中说,国际社会在建立公平、包容、可持续、有韧性的粮食系统方面进展缓慢。“全球饥饿状况正在加剧;贸易冲突导致食品价格过高;世界上三分之一的人口无法负担起健康饮食,而全球有三分之一的食物被浪费或损失掉。”

古特雷斯进一步警告说,冲突加剧了饥饿状况。“从加沙到苏丹,乃至更广泛的地区,冲突不断加剧饥饿状况。而饥饿会进一步加剧不稳定局势,破坏和平。我们绝不能让饥饿沦为战争的武器。”

纽约曼哈顿写字楼发生枪击 4人遇难枪手自杀

新华社 杨钰晨

美国纽约市曼哈顿一座写字楼7月28日发生枪击事件,造成包括一名警察在内的4人死亡。枪手自杀身亡。

纽约消防局7月28日18时30分许接到报告称,公园大街的一座写字楼内有人中弹受伤。

纽约市长埃里克·亚当斯在新闻发布会上说,已有4人在枪击中遇难,其中包括一名警察,枪手已饮弹自尽。一名男子受重伤,在医院治疗。

纽约市警察局长杰西卡·蒂施表示,据信此案为单人作案,嫌疑人为一名27岁白人男子,来自拉斯维加斯,有心理疾病史,作案动机暂不清楚。

蒂施说,监控录像显示,嫌疑人走出汽车,携带一支步枪向大楼走去,进入大楼后立即开枪,然后乘电梯至33楼到一家不动产公司,开枪打死一人。最终,枪手在走廊开枪自杀。

蒂施说,警方在嫌疑人的车里发现一个步枪枪盒、一支手枪和弹药。

一名目击者告诉美国广播公司,她当时在大厦二楼,听见一楼传出急促射击声,她与一些人随即躲进一间会议室并用桌子堵住门。她回忆说,“我们当时非常害怕”。

这座写字楼内驻有美国全国橄榄球联盟总部和多家大型金融企业,包括黑石集团。

婚礼上调用嫌犯 阿根廷一警察获刑

新华社 吴思颖

阿根廷一名警察私自将4名犯罪嫌疑人从警局放出,让他们在自己的婚礼上担任厨师、服务员和清洁工,7月28日因滥用职权被判入狱15个月,缓期执行。

据阿根廷媒体报道,这名警察去年曾将这4名男性嫌犯从拘押他们的警局中放出,要求他们到一个街区外的婚礼现场干活,包括做菜、打扫和招待客人。婚礼结束后,这些嫌犯自行返回警局。

检察官吉列尔莫·桑乔说:“他很幸运,没有人逃跑。”

目前尚不清楚这些嫌犯被拘留的原因,也未确定他们是否会判有罪。